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شامگاه یکشنبه شب، عبدالناصر همتی، 
رئیس کل جدید بانک مرکزی در برنامه‌ای 
تلویزیونی به تشریح بسته جدید ارزی 
دولت پرداخت. بسته‌ای که در واقع عقب 
گرد دولت از بسته قبلی ارزی خود بود که 
چند ماه پیش به دلار جهانگیری موسوم شد. 
مهم‌ترین ویژگی بسته جدید ارزی عبارتند 
از: به رسمیت شناختن بازار آزاد ارز، محدود 
کردن پرداخت ارز به  واردات کالاهای 
ضروری و حذف ارز مسافرتی. برای بررسی 
بسته جدید ارزی با سعید لیلاز، اقتصاددان 
به گفت‌وگو نشستیم. گفت‌و‌گویی که با 
پاسخ‌های صریح و انتقادی لیلاز همراه بود.

سخنگوی قوه قضاییه گفت که در پرونده‌های اقتصادی اخیر 
تا به امروز ۴۵ نفر بازداشت شده‌اند.

به گزارش ایسنا، حجت‌الاسلام و المسلمین محسنی اژه‌ای در 
رابطه با مباحث مطرح شده در جلسه امروز مسئولان عالی قضایی 
اظهار کرد: در ابتدا از سوی ریاست قوه قضاییه در خصوص تقاضا‌ها 
و مطالباتی که از ناحیه اقشار مختلف مردم بخصوص مراجع عظام، 
علمای بزرگ و ائمه جمعه و جماعات مطرح شده بود و از قوه 
قضاییه خواسته بودند که با مفسدین سریع‌تر و قاطع‌تر برخورد 
کنند، توضیحات مفصلی ارائه شد. از جمله بیان شد که این تقاضا‌ها 
صرفنظر از ادبیات و نحوه بیان، پشتوانه و سرمایه‌ای است برای 

دستگاه قضایی و اقداماتی که باید داشته باشد.
وی ادامه داد: همچنین این مطلب از سوی ریاست قوه مطرح 
شد که ما از همان روز‌های اول چند قاضی ویژه را برای هرکدام از 
پرونده‌ها اختصاص دادیم؛ از دادستان تهران و دادستان کل کشور و 
معاونت اول هم خواستیم که پیگیری روزانه و نظارت داشته باشند؛ 
اما معذلک مردم عزیز توجه داشته باشند که پرونده‌های قضایی 
برای کشف جرم و شناسایی مجرم  مقداری پیچیدگی دارد و 

ممکن است زمان ببرد. 
معاون اول قوه قضاییه تصریح کرد: اینگونه نیست که جرم یا 
اتهام یک نفر محرز باشد، ولی ما مجازات آن را اعمال نکنیم؛ بلکه 

باید مجرمِ جرمی که اتفاق افتاده شناسایی و جرم فرد خاطی محرز 
شود؛ سپس رسیدگی صورت گیرد که این موضوع بحمدالله در 
حال انجام است. وی با بیان اینکه در این زمینه در رابطه با چند 
پرونده، مرحله دادسرایی به اتمام رسیده است و این پرونده‌ها به 
دادگاه می‌رود، خاطرنشان کرد: امیدواریم دادگاه بزودی تشکیل 
شود و این افراد محاکمه شوند. موارد بعدی هم همینطور در حال 

رسیدگی است.
محسنی اژه‌ای افزود: مطابق آخرین اخباری که در این 
رابطه پیگیر شدم، تاکنون ۴۵ نفر در این دو سه پرونده از ابتدا تا به 
امروز بازداشت شده‌اند. البته افرادی هم هستند که ممکن است 
اتهاماتشان کمتر باشد و با قرار وثیقه آزاد شده باشند؛ اما تا همین 

امروز ۴۵ نفر در بازداشت بسر می‌برند.
معاون اول قوه قضاییه گفت: مطلب دیگر مطرح شده در جلسه 
امروز بیان مشکلات برخی از سازمان‌ها مثل سازمان ثبت اسناد، 
سازمان زندان‌ها و بعضی از معاونت‌ها مثل معاونت فناوری و آمار 
قوه قضاییه در خصوص مسائل مربوط به مناقصات و مشکلات 
بودجه‌ای بود که با توجه به گذشت چند ماه از سال و مسائلی که با 
آن مواجه بوده‌ایم و مشکلات جدی که داریم، مسائل خود را مطرح 

کردند که مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفت.
وی اظهار کرد: در جلسه امروز توصیه‌ها و راهنمایی‌ها و 

دستوراتی که باید داده می‌شد، داده شد و مقرر گردید مسئولان 
ذیربط پیگیری کنند که ان‌شاءالله به نتیجه برسد. محسنی اژه‌ای 
افزود: موضوع دیگری که در جلسه امروز مطرح شد در خصوص 
برخی واگذاری‌های اخیر بود که توسط سازمان خصوصی سازی 
انجام شده. در این مورد رییس سازمان بازرسی کل کشور گزارشی 
در رابطه با یکی دو پرونده ارائه داد که از سوی ریاست قوه قضاییه در 

مورد موافقت با ادامه این پیگیری‌ها مطالبی بیان شد.
وی توضیح داد: اخیرا هم در جلسه سران قوا مطرح شده که هر 
میزان از پروژه‌هایی که در اختیار دولت است و مشمول اصل ۴۴ 
می‌شود که قابلیت واگذاری دارند، با رعایت همه ضوابط و غبطه 
دولت و حکومت واگذار شود و عمدتا به دست مردم برسد؛ یعنی 
اینطور نباشد که پروژه‌ای واگذار شود و فردا کارگران آن بیکار شوند 

و یا احیانا پروژه نیمه کاره، نیمه کاره باقی بماند.
معاون اول قوه قضاییه اظهار کرد: اگر پروژه‌های واگذاری 
به دست خود مردم و یا کننده کار و بخش خصوصی برسد که 
می‌توانند اداره کنند و برای این کار اهلیت دارند، حتما باید این کار 
را انجام دهیم و آن را توصیه کنیم و اصلا مدیران را به این کار تشویق 
نماییم؛ اما در خصوص موردی که آقای سراج درباره واگذاری اخیر 
گزارشی دادند، دستور داده شد که پیگیری شود و چنانچه کشف 

فسادی شد، حتما گزارش کنند که طبق قانون اقدام شود.

هفته گذشته همزمان با تجمع مردمی در میدان شهدای 
مشهد سردار نظری؛ فرمانده سپاه امام رضا)ع( در میان 
آنان حضور پیدا کرد و این اقدام فرمانده سپاه امام رضا)ع( با 

بازخوردهای بسیار مناسبی همراه بود.
سردار نظری فرمانده سپاه امام رضا)ع( گفت: با این حضور 
خواستیم عنوان کنیم که هم اینکه ما نیز از خود آنها)مردم( 
هستیم؛ ما از مردم هستیم و وظیفه داریم که همراهی و 
همدردی کنیم.این اجتماعات ممکن است مورد سوء استفاده 
قرار گیرد و در آنجا نیز در بین مردم مشکلات و دردها را شنیدیم 
و مردم نیز خیلی نیز بزرگواری کردند و احترام گذاشتند و بعد 
هم نظر داشتند که مکان‌هایی باشد تا مسئولان حضور داشته 
باشند و با اندک توجیه و اقداماتی که برادران ما در نیروی 

انتظامی داشتند موضوع حل شد. 
فرمانده سپاه امام رضا)ع(  در گفتگو با تسنیم گفت: مردم 

مشهد اجازه سوءاستفاده ضدانقلاب را ندهند. با توجه به 
ارزیابی که داشتیم و تجمعی که دست به دست میان گروه‌‌های 
اجتماعی شد؛ دو اقدام صورت گرفت که نخست اطلاع رسانی 
کنیم که این تجمع یک تجمع غیرقانونی است و احتمال 
استفاده ضدانقلاب وجود دارد و گسترده نیز این اطلاع رسانی 

صورت گرفت.
وی افزود: مراقب بودیم که اگر احیانا تجمعی صورت بگیرد 
عوامل ضدانقلاب سوء استفاده نکنند. در بدو ورود ما به میدان 
شهدا شاهد بودم که حدود 40 تا 50 نفر حاضر بودند و بلافاصله 

در جمع حاضر شدم تا صحبت‌ها و مشکلات را بشنوم.
فرمانده سپاه امام رضا)ع( بیان کرد: با این حضور خواستیم 
عنوان کنیم که هم اینکه ما نیز از خود آنها)مردم( هستیم؛ ما 

از مردم هستیم و وظیفه داریم که همراهی و همدردی کنیم.
سردار نظری خاطرنشان کرد: این اجتماعات ممکن است 

مورد سوء استفاده قرار گیرد و در آنجا نیز در بین مردم مشکلات 
و دردها را شنیدیم و مردم نیز خیلی نیز بزرگواری کردند و 
احترام گذاشتند و بعد هم نظر داشتند که مکان‌هایی باشد تا 
مسئولان حضور داشته باشند و با اندک توجیه و اقداماتی که 

برادران ما در نیروی انتظامی داشتند موضوع حل شد.
وی در پاسخ به اینکه این جنس حضورهای مردمی چه 
تاثیری دارد گفت: قطعا در مکان‌هایی که ما و مسئولان 
برآوردشان این باشد که این اجتماعات مردمی است باید برای 
توجیه و آگاهسازی مردم حضور پیدا کنیم و باید اجازه ندهیم 
ضدانقلاب سوءاستفاده کند.از مردم نیز خواهش کنیم که این 
تجمعات را ادامه ندهند و حضور مسئولان خاصیت‌های زیادی 
دارد که همیشه باید در جمع‌های مردمی برای پراکنده کردن 
و توجیه کردن و برای جلوگیری از سوء استفاده ضدانقلاب باید 

ورود داشته باشیم و با مردم همراهی و همدلی داشته باشند.

خبرسرمقاله

محسنی‌اژه‌ای خبر داد

بازداشت ۴۵ نفر در پرونده‌های اقتصادی اخیر

روایت یک فرمانده سپاه از حضور در میان مردم معترض: 

مراقب بودیم عوامل ضدانقلاب سواستفاده نکنند

سیدمحمد خاتمی در دیدار با نمایندگان ادوار 
مجلس  با تشریح مشکلات موجود در کشور، به 
عنوان »یک شهروند دوستدار ایران و اسلام« به دلیل 
نقص‌ها و کمبودها، با همه وجود از مردم عذرخواهی 
و پانزده راهکار برای برون رفت از وضعیت کنونی 

ارائه کرد. 
نکته اساسی دقیقا از همین بند اول آغاز می‌شود 
درست از همانجا که سید محمد خاتمی به عنوان 
»یک شهروند عادی!« از مردم عذرخواهی کرده است. 
این عذرخواهی چه معنایی می‌دهد و اساسا مگر 
یک شهروند عادی باید به خاطر نقص‌ها و کمبودها 

عذرخواهی کند. 
عذرخواهی از  نقص‌ها و کمبودهای چه کسانی 
و از چه جایگاهی؟  مگر اینکه این جمله به ظاهر 
فروتنانه ایشان نقابی باشد برای گریز از تمام 
فرصت‌سوزی‌ها و مسئولیتهایی که ایشان چه در 
مقام ریاست‌جمهوری و چه در مقام رهبر معنوی 
جنبش اصلاح‌طلبی به عهده داشته که در این بیانات 
می‌کوشد با یک میانبر و ترفندی گمراه‌کننده خود 
را از پاسخگویی درخصوص تمام مسئولیت‌هایی که 

داشته‌ مبری سازد. 
به طور کلی چنین عدم شفافیتی در سخنان ایشان 
از قضا همان مشکل عمومی است که امروز کشور  در 
عرصه‌های مختلف با آن دست به گریبان است. همان 
شرایطی که ایشان در صدد است راهکارهای برون 

شد از آن را ارائه نماید. 
این روش البته در خصوص آقای خاتمی بسیار 
آشناست و گوش جامعه با این قبیل اظهارات کلی 
و خنثی مانوس است. غافل از اینکه اگر قرار باشد  
نتیجه‌ای بر این قبیل راهکارها و توصیه‌های بدون 
مخاطب مترتب باشد بی‌شک نیازمند چیزی از 
جنس »عمل« خواهد بود. انتظار آن است برای 
فردی که خود را در چنین جایگاهی می‌بیند اگر هم 
می‌خواهد راهکاری برای برون رفت از مشکلات امروز 
جامعه مطرح سازد نقطه عزیمت خود را اولا در ارائه 
تحلیلی گویا، شفاف و روشن درباره همه شرایطی که 
کشور را به اینجا رسانده از جمله مسئولیتهای خود و 
اصحابش  قرار داده و تمامی مسئولیت آن را به عهده 
گیرد و سپس در مقام عمل راهکارهای عملیاتی به 
دیگران و مهمتر از آن برای اصحاب و یارانی که از 

ایشان حرف‌شنوی دارند ارائه نماید. 
مثلا همان‌هایی که امروز به عنوان فراکسیون 

اکثریت در مجلس با توصیه ایشان به خانه ملت 
راه یافته‌اند. این توصیه‌ها می‌تواند شامل تنظیم 
طرح‌هایی برای ارائه به مجلس باشد. اما ایشان 
در همان مقدمه هم از آن طفره رفته و یکبار دیگر  
همان راه‌حلهای کلی و مبانی اولیه علم اخلاق و 
سیاست مدن را که بارها و بارها خوانده‌ایم و از زبانهای 
گوناگون شنیده‌ایم »تکَرار« کرده است. کما اینکه از 
این قبیل راهکارها چه بسا عملی‌تر و کارسازتر همه 

روزه در سرمقاله روزنامه‌ها منتشر می‌شود.  
کمال عافیت‌طلبی شناخته شده ایشان آنجا 
نمایان است که حتی مجریان و نیروهای سیاسی 
و قوای مملکتی که می‌بایست مجری این برنامه‌ها 

باشد را نیز مشخص نمی‌کند
اگر مثلا فکر کنیم رفع حصر  یا تشکیل هیات 
منصفه برای دادگاههای سیاسی و مطبوعاتی 
می‌تواند گره‌ای از مشکلات امروز باز کند  انتظار 
می‌رود ایشان به طور عملیاتی گامی در این راستا 
بردارد و نیروهای سیاسی خود در مجلس شورای 
اسامی یا در دولت را حول چنین مطالباتی 

گردهم‌آورد.  
آیا ایشان تا کنون از خود پرسیده‌است آن همه 
مذاکره و گفتگوهای پشت پرده و لابی‌های فراوان 
برای تهیه لیست امید! و اعزام نمایندگان مطبوع 
اصلاحات به مجلس قرار بود منتج به کدام نتیجه 

شود؟ و اگر نه امروز قرار است کجا به کار آید؟ 
حال اگر بخواهیم از خیر همه این کارها بگذریم 
چرا که آزموده را آزمودن خطاست و تاریخ سیاسی 
کشور خود گواه این مدعاست که نه من ز بی‌عملی 
خود در جهان ملولم و بس ، ملالت علما هم ز علم 
بی‌عمل است هنوز برای اینکه ایشان بخواهد به یک 
شهروند عادی تبدیل شده تا بتواند از آن جایگاه سخن 
بگوید راه درازی درپیش است که نقطه آغاز آن تلاش 

برای بازسازی اعتماد از دست رفته خواهد بود. 
شاید لازم باشد در وهله اول  ایشان  و اصحاب و 
همفکرانشان برای اثبات حسن نیت خود  داوطلبانه 
تمام امکاناتی که از رهگذر قدرت و موقعیت‌شان عاید 
خود و خانواده کرده‌اند را به نفع بیت‌المال بازگردانند  
تا آنگاه حق سخن گفتن مثل یک شهروند عادی در 
باره وضعیت کنونی پیدا کنند و راهکار ارائه دهند. 
شاید بد نباشد ایشان هم برای شروع، محل دفتر 
کارشان در خیابان یاسر را برای مدتی به یک شهروند 

عادی واگذار نماید. بسم‌الله!  

نیم کردار!
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او بچه جوادیه تهران از یک خانواده کارگری است؛ 
بچه همان منطقه‌ای که خودشان را »بچه پایین« 
معرفی می‌کنند. پیش از انقلاب تکنیسین کارخانه 
جنرال موتور، ارج و قرقره پرستو بود و همزمان از 
سران اعتصاب‌های شهرک اکباتان و کارخانه محل 
کار خود هم بود که ساواک برایش دردسرهایی ایجاد 
کرد. انقلاب که شد، مسئول شاخه کارگری حزب 
جمهوری اسامی و عضو شورای مرکزی خانه 
کارگر شد که البته هنوز هم هست.  به سپاه پیوست 
و از فرماندهان آن شد. جنگ هم رفت؛ 65 ماه. بعد ...


